

《哈佛校长毕业演说辞》

图书基本信息

《哈佛校长毕业演说辞》

内容概要

《哈佛校长毕业演说辞》

作者简介

《哈佛校长毕业演说辞》

书籍目录

第1讲 好环境要靠自己创造

没有背景，没有好的条件，就是你现在陷入困顿的原因吗？我们总能听到环境对一个人的事业影响如何如何，可还有一点也同样是真实的，即一个人在很大程度上创造了自己的环境。

第2讲 忙碌之中不要忘记思考

物质社会讲求效率的原则让衡量成功的具体和实际。如果一个宣称成功的人拿不出有形的证据，我们会大摇其头。但是成功不仅在于行为，而且在于正确的思考。

第3讲 责任感

刚刚毕业的大学生应该清楚，无论是财富的赚取还是财产的管理，如果没有一份强大的责任心，是无法胜任财富赢取者和财产管理者的社会角色的。

第4讲 世界变得太快，你要勇敢面对

这个世界比此前任何时期都更加可塑，更少被它固有的传统所束缚。它更容易接受新的观念，更愿意走上新的道路。那些站在文明进步最前列的人，通常并不是跟着人群一起大呼小叫的人。

第5讲 很少有人事业初期成功

在自己早年的生活冒险中迅速获得成功的人并不多，一个年轻人在尝试着去做之前，必须首先选择自己的事业；评估自己的品质，评估一份他毫无个人经验的职业究竟是不是适合他。

第6讲 用自己的判断力理解世界

尤其是不要欺骗自己，让你的利益或你的行为来成为你的意见。要对自己诚实，欺骗别人已经足够糟糕了。但欺骗自己的人，既是傻瓜，也是无赖。

第7讲 别人反对时，你该怎么做

大多数人对争论对手都没什么好感，当大群的人都不同意时，集体的厌恶或共同的自私往往就会呈现出美德的外表。对别人还是不要妄加评判，也要让自己不被别人妄加评判。

第8讲 吸收一切营养为未来准备

你们当中那些拥有天资的人迟早会获得与你们的能力相称的职位，要尽可能学会这段时间与你们要从事的职业相关的一切知识。

第9讲 遇到挫折时，想想你的梦想

每个人——只要他不是极其自信——都会怀疑自己的能力，尤其是在遇到挫折时。在这样的时刻，一个人必须更加坚定自己的信仰或梦想，咬紧牙关，丢掉灰心，并且坚持不懈，抱定信念，哪怕希望越来越渺茫。

第10讲 最失败的人到头来最成功

一个年轻人并不总是在他的能力和机会给他最大优势的地方动身出发，或者说，他总会遇到意想不到的障碍挡住自己的道路。几乎每个人都会失败，甚至连续不断地失败，有时候，那些最失败的人到头来却最成功。

第11讲 专注于眼前而忘记未来的人

知道自己想要什么，以及如何得到它的人，往往都会成功。物质目标是这样，更高的目标也是如此。

第12讲 追求别人的追求，你快乐吗

集体或共同的自私是一个比个人自私更大的危险，它更具隐蔽性，披着某种比纯粹个人目标更加高尚的外衣。在我们这样的时代，至关重要的是要毫不留情地坚持个人意见责任。

第13讲 做一个通达的人

通达不是为了遵照其他人的行为标准，而是为了在形成自己的标准时看得更清楚；为了避免狭隘、不全面并带有偏见的意见；为了尽可能确保一个人能够清晰而充分地认识到他的意见应该建立在哪些考量的基础之上。

第14讲 每个人的工作都要经受火的考验

事实上，每个人的工作都要经受火的考验，也就是说都要经受最彻底的检验，看看它随着时间的推移是不是还有用。没有什么价值或短命的工作很快就被摧毁，而那些有永久价值的工作将会持续下去。

第15讲 对就是对，错就是错

大多数人都打算依据他们所属的那种文明标准来履行自己的职责，因为那是他们的职责。他们之所以忠实可靠，是因为他们认定：对的就是对的，错的就是错的。

《哈佛校长毕业演说辞》

第16讲 年轻人的责任

人各不同，必定不同，也应该不同，但那不影响错误意见的严重后果，也不影响义不容辞的正确思考的职责。跟大多数人一起错误思考与独自犯错一样糟糕，并且常常更加糟糕。

第17讲 聪明人的生活艺术

聪明的人，认真的人，以及有勇气和有信念的人，尽管活在当下，但努力为更多的东西而活着。在他毕生的工作中努力注视着与更宏大目标相一致的终极目标，并努力从过去中学习使他能够穿透未来迷雾的智慧。

第18讲 我们坚持，是因为值得

我们之所以喜欢我们的工作，是因为我们觉得它值得去做。它之所以值得去做，是因为它会以某种形式持续存在下去。

第19讲 没有任何借口

得到原谅的错误，得到了自己的宽恕，因此很可能会重犯。这样的错误可能并不大，但小错逐渐模糊了你的视力。

第20讲 眼光决定了你的高度

一个国家的人民的眼光决定了其国家的高度。如果一个国家是伟大的，那么它的人民也必须具有一个伟大国家的公民所具有的那些品质。他们必须具有一个伟大计划所需要的雄心壮志和远大目标，以及坚定不移地自我奉献的精神。对于个人来说也是这样，你的眼光决定了你的高度。

第21讲 哈佛学生需要什么教育

像我们这样的大学，并不仅仅是为了学生的个人利益而创办的。大学的创办是为了那些有足够幸运能享受这一特权的人能够对整个民族的福祉，尤其是对整个民族的智慧做出贡献。

第22讲 面对生活的智慧取决于你的责任感

无论是政治家还是个人，智慧与一个人对其行为的责任感密切相关。影响越遥远，所需要的智慧可能越大。一个只想到短期结果或迅速成功的人，几乎不可能富有远见或深刻智慧。

第23讲 相信你身边的人

一切社会生活和一切稳定和进步都取决于每个人对身边人的信任，相信他会履行自己的职责。如果互信被摧毁了，人类就会沦为野蛮的状态。

第24讲 管理好自己才能更优秀

遵纪守法尚不足以让一个社会保持在一个很高层面上，还需要个人行为的标准，它们超越于法律所能强加的规则之外。一些最重要的美德——正义、审慎、自制和坚韧——并不是转瞬即逝的东西，它们不可能过时。

《哈佛校长毕业演说辞》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com